

中共中央政治局召开会议 研究部署在全党深入开展学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育工作

审议《领导干部报告个人有关事项规定》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月30日电 中共中央政治局3月30日召开会议，决定从今年4月开始，在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。会议审议了《领导干部报告个人有关事项规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，根据党的二十大部署，以县处级以上领导干部为重点，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，弘扬伟大建党精神，牢记“三个务必”，推动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

会议强调，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署，就是要用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，推动全党更加自觉深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致；就是要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，推进中国式现代化；就是要推进党的自我革命、时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，始终与

人民同心，保持党的先进性和纯洁性，使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

会议指出，开展这次主题教育，总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”，根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。具体要达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标，着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6个方面的问题。主题教育不划阶段、不分环节，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来，有机融合、一体推进。

会议要求，各级党委（党组）要高度重视、精心组织，加强党的创新理论掌握运用，抓好调查研究成果转化，解决群众急难愁盼问题，专项整治突出问题，最终以群众满意不满意作为根本评判标准。要把开展主题教育同推动中心工作结合起来，防止“两张皮”。要加强宣传引导，营造良好舆论氛围。要坚持求真务实、真抓实干，坚决反对和防止形式主义，务求取得实

效。要制定巩固深化主题教育成果的长效机制，健全学习贯彻党的创新理论的制度机制，确保常态长效。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，把严格执行领导干部个人有关事项报告制度纳入全面从严治党战略布局，作为严明党的纪律规矩、从严管理监督干部的重要措施，有力推进管党治吏走深走实落地见效。修订《领导干部报告个人有关事项规定》，对于深入贯彻党的二十大精神，健全中国特色领导干部个人有关事项报告制度，完善党的自我革命制度规范体系，进一步加强对领导干部的管理和监督，具有重要意义。

会议强调，领导干部个人有关事项报告制度是请示报告制度的重要组成部分，向组织如实报告个人有关事项是领导干部必须遵守的政治纪律和组织纪律。领导干部要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，对党忠诚老实、光明磊落，说老实话、办老实事、做老实人，如实报告个人有关事项，自觉接受组织监督。高级干部要带头执行、模范遵守、以上率下。

会议要求，各级党委（党组）要认真履行全面从严治党主体责任，以严的基调、严的措施、严的氛围抓好贯彻执行，严明报告纪律，加强抽查核实，坚决维护报告制度的严肃性和权威性，推动报告制度在全面从严治党中发挥更大作用。

会议还研究了其他事项。

森林草原防火倡议书

全市广大城乡居民：

据气象部门预测，今年春季，全市降水较往年偏少，加之当前林草区域蒿草茂盛，可燃物载量巨大，极易引发森林草原火灾。为贯彻落实中央、省、市关于森林草原防火有关要求，保障全市森林草原资源防火安全，特向全市广大城乡居民发出以下倡议：

一、增强防火意识，维护生态安全。保护森林草原资源需要全社会的广泛参与和共同努力，让我们切实增强森林草原防火意识，争做护绿使者，为我市生态建设出一份力。

二、自觉移风易俗，倡导文明祭扫。坚持从我做起，自觉摒弃陋习，不在林区内上香、烧纸、燃放烟花爆竹，树立现代文明的祭扫观念，努力弘扬社会主义新风正气。

三、加强自我约束，减少火险隐患。自觉遵守森林草原防火有关规定，不携带火种进山；不在林区吸烟、打火把照明；不在山上野炊、烧烤食物；不在野外烧火取暖；加强对未成年人的教育引导，防止玩火引起火灾；采取有效措施管控特殊人群，防止因监护不力引发森林草原火灾。

四、加强火源管理，严防火灾发生。强化野外火源管控，坚决杜绝焚烧田间秸秆、在野外燃放烟花爆竹、烧荒等野外违法违规用火行为，严防森林草原火灾发生。

森林草原资源是全社会的共同财富，森林草原防火是全社会的共同责任。请广大人民群众在野外生产活动同时，自觉遵守森林草原防火的有关法律法规和规定，做到火种不上山，林边不用火，文明祭祖，严防森林草原火灾发生。如违反有关规定，将由行政执法部门和公安机关依据《辽宁省森林防火条例》等法律法规给予行政处罚；造成森林草原火灾，构成犯罪的，将移送司法机关依法追究刑事责任。

森林草原火警电话：12119

阜新市林业和草原局

学校食堂成了他们的“摇钱树”

廉政之声



“把食堂管理做到让学校放心、让家长放心、让师生满意！”10年前，重庆市丰都县丰都中学总务处副主任田某主动请缨负责该校食堂管理工作时，立下了这样的“承诺”；然而几年过去了，他带来的却是学生的不满、家长的愤怒。

去年，丰都县纪委监委收到了反映丰都中学食堂存在违规采购物资、违规转移资金的问题线索。该县纪委监委立即成立调查组，展开深入调查。通过走访摸排，丰都中学总务处副主任田某等人进入调查组视线。

原来，2011年，丰都中学食堂不再对外承包，由学校自主经营。此时，身为年级主任的田某主动向学校写信，对食堂管理工作提出建议，并请缨从事食堂管理工作。不久，田某如愿以偿地当上了丰都中学总务处副主任，负责学校食堂全面工作。

如何在食堂“揩油”？这是田某上任后开始盘算的事情。但他认为仅凭自己一人之力难以为之，于是田某将自己的亲戚、朋友安排进食堂，充任采购员、出入库管理员、充卡员等职。2013年9月，蓄谋已久的田某大胆出手，利用管理食堂工作餐费的职务之便，安排食堂经理秦某等人通过虚开

缴款单、虚假充值消费的方式，将食堂工作餐费共计98万余元占为己有。

之后，为达到掩盖贪污真相且长期从食堂套钱的目的，田某又向秦某、李某、范某3人提议：“用从食堂采购上套取资金，给食堂办公室人员发放‘工作补助’以及用于支付大家生日聚餐、节假日聚餐等支出。”等名头再次“拓展”获利渠道。由于秦某等人均是临聘人员，加之考虑到田某是办公室领导且该提议是为大家“谋福利”，因此三人均欣然同意。自此食堂管理人员形成了“利益同盟”。

2015年以来，田某安排秦某、李某等人通过虚报、冒领等方式从食堂套取资金共计170余万元，并将套出的钱用发放“工作补助”以及“团队”消费等借口加以掩盖。

一蝇贪食，群蝇成集。2016年，不满足于现状的李某、范某一拍即合，决定背着“团队”，用同样的方式从食堂套取资金。2016年9月至2021年3月，李某、范某两人从食堂套取资金共计150余万元。

除了暗地里在采购上做手脚，明面上田某等人也是胆大妄为——每年节假日或办公室人员生日时，田某等人都会主动邀请供货商一起参加聚餐、唱歌等“活动”。为了能长期给学校食堂供应猪肉、米油等物资，有些供货商们会准备好红包，表示“感谢”。对于那些“不懂事”的供货商，田某等人则会减少其供货量或者暂停其供货。

“他不给我们拿，我们就主动去

要。”秦某、李某更甚，他们对于供货商采取一个不放过的心态，不光收受经营猪肉、水产、米粮油等供货量较大的供货商的红包、回扣，对经营豆芽、豆腐、咸菜等供货量较小的供货商也不放过——从8.88元的红包到几万元的转账，他们都照单全收。2012年至2021年，田某等人通过微信、支付宝等方式收受供货商的好处费共计117万余元。

接受调查初期，秦某、李某、范某3人认为自己不是在编职工，以为不会受到处罚。当得知，索取他人财物、非法收受他人财物、为他人谋取利益的行为已构成非国家工作人员受贿罪时，秦某等人都流下了悔恨的泪水。

最终，田某因涉嫌贪污罪、受贿罪被开除公职，其涉嫌贪污、受贿犯罪问题被移送司法机关审查起诉。秦某、李某因涉嫌贪污罪、非国家工作人员受贿罪，范某因涉嫌贪污罪被移送司法机关审查起诉。

该案发生后，丰都县纪委监委认真组织开展“以案四说”警示教育和以案促改、以案促治工作，督促相关单位召开专题民主生活会、警示教育会13次；向案发单位发出《关于规范食堂管理的监察建议》。相关责任单位针对案件暴露出来的监管漏洞，对大宗物品公开招标、临聘人员招聘、人员分离、财务管理等风险点进行全面排查，逐项建立风险防控措施25条；加强全程跟踪督导，相关单位严格落实《问题整改实施方案》，整改工作成效显著。

(中央纪委国家监委网站)



分类信息

声明

阜新蒙古族自治县蒙古族实验中学工会法人章不慎遗失，声明作废。

声明

阜新蒙古族自治县水利事务服务中心原公章不慎遗失，声明作废。